

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 249. szám — 1940 október 31 csütörtök — Ára: 12 fillér

Az olasz csapatok 70 kilométerre hatoltak be Görögországba, -- jelentik Rómából

Angol csapatok görögországi partraszállásának hírére megcáfolták -- A római görög követ kikérte útlevelét és elutazott

Rendőri ellenőrzés alatt tartják Athénben az olaszbarát trónörökös Petain rádióbeszédét mondott a német-francia együttműködésről

Az olasz csapatok görögországi hadmozdulatai most bontakoznak ki. Az olasz hivatalos hadijelentés közli, hogy az olasz csapatok megtörve a görög hátrvédek ellenállását, folytatják előnyomulásukat. A római rádió szerint hetven kilométer mélységben nyomultak előre görög területen az olasz csapatok. Közben a diplomáciai szakítás is megtörtént, a görög követ elhagyta Rómát. Mindazonáltal egyes külföldi jelentésekből azt is ki lehet olvasni, hogy a viszályban forrálat állhat be. Ugyanis Görögországban olaszbarát irányzat is van, melynek élén maga a trónörökös áll.

Jóslatokba nem igen lehet becsatlakozni, de az már bizonyosnak látszik, hogy a háborús viszály elszigetelődik és nem terjed tovább a Balkánon.

RÓMAI MÉRTÉKADÓ KÖRÖK figyelmét — jelenti az MTI — nem kerülte el, hogy az angol hírvérés a görögországi helyzettel kapcsolatosan a legkülönbözőbb híreket terjeszti. Ezek között van az a hír is, hogy az olasz csapatok görög területen rendkívül nagy nehézségekbe ütköztek, továbbá, hogy Albániában lázadás tört ki. Mint mondják római olasz körökben, a görög csapatok ádáz elhatározással tanúsítanak, de az olasz csapatok az előre meghatározott tervek szerint folytatják hadműveleteiket. Minden körülmény fejlozést arra a bizonyosságra, hogy az olasz csapatok a görög ellenállás és angol mesterkedések ellenére is az előírt módon végrehajtták feladatukat. Ami az albán „lázadás” illeti, — mondják illetékes körök — úgy abból egy szó sem igaz. A Giornale d'Italia tiranai jelentése szerint az olasz csapatok előnyomulásával kapcsolatosan még nem érkeztek pontosabb értesülések, de minden fel arra mutat, hogy az olasz csapatok már mélyen bent járnak görög területen. Az első rohamot az albán milícia intézte a görög előretolt állások ellen. A görög uraimtól felszabadított albán községek lakossága mindenütt lelkesen üdvözölte a bevonuló olasz csapatokat.

OLASZORSZÁG FIGYELI A DÉLKELETEURÓPAI ÁLLAMOK MAGATARTÁSÁT
Római Német TI jelentése szerint a görög-olasz összetűzéssel kapcsolatosan a délkeleteurópai harmadik államok magatartásáról szóló hírekre vonatkozólag jól értesült körökben arra utalnak, hogy eddig hivatalos jellegű megnyilatkozás-

sok még nem állnak rendelkezésre. Olaszország a legnagyobb figyelemmel kíséri az illető államok magatartását s ezért minden nem hivatalos állásfoglalást is megfelelőképpen figyel, saját magatartását az illető államok állásfoglalásának további pontos meghatározásától teszi függővé.

CÁFOLJÁK AZ ANGOL CSAPATOK PARTRASZÁLLÁSÁT
Olasz hivatalos helyről hamisaknak minősítik és megcáfolják azokat a külföldön elterjedt és főként angol forrásokból származó céltalos híreket, amelyek szerint Szalonikiben, Corfuban és más görög támaszpontokon angol csapatok partra szálltak volna.

DIPLOMÁCIAI SZAKÍTÁS
Politis római görög követ, az olasz kormánytól útlevelét kérte. Ilyen körülmények között, mint Rómában mondják, az olasz kormány a diplomáciai eljárás szerint kölesönösen ki fogja cserélni a diplomáciai személyzetet.

A követek elutazása természetesen a diplomáciai viszony megszakítását jelenti Olaszország és Görögország között.

ÉRDEKES HIREK
A GÖRÖG TRÓNÖRÖKÖSRŐL
Az olasz „Corriera della Sera” című lapnak még mindig Athénben tartózkodó különtudósítójának jelentése szerint Metaxas miniszterelnök kötelező ígéretet tett arra, hogy Pál trónörökösöt rábizza az angolokra, akik Kanadában helyeznek biztosságra.

Pál trónörökös Görögországban közismert olaszbarát érzelmeiről és arról, hogy minden időben a tengelypolitika híve volt.
Közvetlenül a minisztertanácsnak ama határozata után, amellyel elutasította az olasz ultimátumot, erős rendőri készség vonult fel a trónörökös villája elé.

ANGOL HADIHAJÓK NEM ÉRKEZTEK

A Német TI athéni jelentése rámutat arra, hogy angol csapatoknak Görögországba vagy a görög szigetekre történő érkezéséről még nem érkezett jelentés.
Ezzel szemben kedden az Athén melletti Phaleronba egy angol katonai repülőgép érkezett. A repülőgép szerdán reggel továbbrepült. Eddigi jelentések szerint angol hadihajók sem érkeztek még.

AZ ANKARAI ANGOL NAGYKÖVET TÁRGYAL
Ankarai Reuter-jelentés azt hang- zátja, hogy a török politika ala-

kulására mérvadó az olasz-görög viszály fejleményei, a Szovjet, valamint Jugoszlávia magatartása, de az is, hogy Anglia milyen támogatást nyújt Görögországnak.

Szaradzsoğlu külügyminiszter kedden délelőtt fogadta Knatchbull-Hufessen angol nagykövetet, aki bemutatta a külügyminiszternek Arthur Smith vezérőrnagyot, a közelkeleti parancsnokság vezérkari főnökét. Knatchbull-Hufessen kedden délután másodszor is találkozott Szaradzsoğluval.

A BALKÁNI LÁTÓHATÁR MEGTISZTULT

A balkáni helyzetet Belgrádban már nyugodtabban ftelik meg s úgy látják, hogy a látóhatár megtisztult, mert úgy török, mint bolgár részről semlegességi nyilatkozatok hangzottak el.

Török részről kijelentették, hogy Törökország nem tesz katonai lépéseket, ha nem támadják meg határait s Bulgária is leszögezte, hogy semleges akar maradni s Görögországgal fennálló nézeteltéréseit békés úton akarja rendezni.

Jugoszláviában szintén teljes a nyugalom és az országban sehol sem került sor incidensekre. Illetékes helyen újból hangsúlyozzák, hogy semmiféle jugoszláv hatóság sem fogantatott rendkívüli intézkedéseket az olasz-görög viszályval kapcsolatban.

Doszkalov bolgár hadügyminiszter kijelentette, hogy a bolgár határ mentén teljes a nyugalom.

SZARADZSOGLU: „A LEGFONTOSABB FEGYVER A NYUGALOM”

A török köztársaság megalapításának 17. évfordulóján az egész török sajtó és valamennyi ünnepi beszéd hangsúlyozta, hogy Törökör-

szág kész határai védelmére: a legújabb balkáni eseményekkel szemben azonban megőrizi nyugalmát.

Szaradzsoğlu külügyminiszter nyilatkozott az „Ulus” című lapban és a következőket állapította meg:

„Felfegyverkezett környezetben élünk, ahol a nyugalom megdőmlött. Szükséges, hogy mindenki fegyverkezze és éber legyen. Jelenleg azonban legfontosabb fegyver a nyugalom. A nyugalmat és az idegeket nem szabad elveszíteni.”

A GÖRÖG KÖVET A KREMLBEN

Moszkvai Reuter jelentés szerint Diamantopoulosz, Görögország moszkvai követe, kedden délután felkereste a külügyminisztériumot. Elsőnek Visinszki helyettes külügyi népbiztost látogatta meg.

KENNEDY TÁMOGATJA ROOSEVELTET

Kennedy, az Egyesült Államok londoni nagykövete rádióbeszédében kijelentette, hogy támogatja Roosevelt megválasztását. Kijelentette továbbá, hogy az Egyesült Államoknak kívül kell maradnia a háborún. Az amerikai nép egyhangúlag el akarja kerülni a háborút, ugyanakkor azonban minden olyan segítséget meg akar adni Angliának, amely nem keveri háborúba. Eddig az a hír járta, hogy Kennedy Roosevelt ellen dolgozik, most rádióbeszéde rácafol erre.

A NÉMET ÉS OLASZ

repülőhadtestek, mint a német hivatalos hadijelentés közli, folytatták repülőhadtestjeiket Anglia ellen. A támadások következtében sok helyen tűz ütött ki. Repülőte- rekre dobott bombák sok repülőgépet pusztítottak el.

Olasz hadijelentés:

Csapatunk megtörték az ellenséges hátrvédek ellenállását

Valahol Olaszországban, okt. 30. A véderő főhadiszállásának 145. hivatalos közleménye: Csapatunk folytatták az előnyomulást görög területen és megtörték az ellenséges hátrvédek ellenállását.
Észak-Afrikában Bardia és Tobruk ellen intézett ellenséges légitámadások következtében két em-

ber életét vesztette és kisebb károk keletkeztek.

Kelet-Afrikában az ellenség felig gépesített erőkkkel támadásokat hajtott végre Tessenei közelében, valamint Cassala és Sabderat között. Ezeket a támadásokat lényegtelen veszteségekkel hamarosan visszavertük.

Az olasz rádió:

Csapatunk 70 km-es mélységben nyomultak előre

Róma, okt. 30. (MTI.) Az olasz rádió a leghatározottabban cáfolja a brit propagandának amaz állita-

sát, amely szerint a görög csapatok benyomultak volna albán területre. Egyetlen egy görög katona sem

Aszmann

Saját tervezésű pulloverek

tette lábát Albánia területére, ellenben a való helyzet az, hogy az olasz csapatok már hetven km-es mélységben benyomultak Görögország területére.

A görög hivatalos jelentés

Athén, okt. 30. (Görög TL.) A görög hadsereg főparancsnokának október 29-én este kiadott hivatalos jelentése a következő: Az október 28-áról 29-ére virradó éjjel a határon többhelyütt érintkezésben voltunk az ellenséggel. Október 29-én napközben az ellenség Epirus egyes pontjain tüzérési támadást folytatott. Hadműveleteink az előírt terv szerint folynak.

Tudósítás a görög-jugoszláv határról

Belgrád, okt. 30. A belgrádi lapok helyszíni tudósítást közölnek a görög-jugoszláv határról a görögországi eseményekről.

A „Vreme” tudósítása szerint Gyevegyelja jugoszláv határállomáson kedden egész nap hallatszott görög oldalról az ágyúzás. Az első ágyúszót hétfőn este féltízkor halották meg és azóta kisebb szünetekkel állandóan hallani.

A páris-athéni Simplon-expressz, amely Gyevegyeljánál éri el a jugoszláv határt, kedden még menetrendszerűen megérkezett a határra. Ugyancsak megérkezett egy vegyes vonat is, ez azonban a határon visszafordult Görögországba. Ez volt az utolsó személyvonat, amely Görögországból a tegnapi napon Jugoszláviába érkezett. A szkopljai török konzul, aki Törökországba akart utazni, útját megszakította és visszatért Szkopljéba. Három olasz lelkész, aki Görögországba készült, az utolsó vo-

Teleki földművelésügyi miniszter beszédét mondott a római rádióban a magyar mezőgazdasági helyzetről

BUDAPEST, október 30. Vitéz gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter szerdán este a római rádióban beszédét mondott.

— Igen nagy öröme szolgál nekem, az agrár Magyarország földművelésügyi miniszterének, hogy a rádión keresztül üdvözölhetem annak a baráti Olaszországnak gazdáját, amely esodátlan ipari fejlődése mellett is megőrizte mezőgazdasági jellegét, sőt azt lángeszű vezérének, Mussolini bölcs irányításával fel is virágoztatja. Mult vasárnap, október 27-én a Duce Apropontinóban tett látogatása alkalmával elkísértem Mussolinit e nagy mű szemléjére. Még néhány évvel ezelőtt vizek borították ezt a hatalmas területet. Most termékeny síkság, amelyen mindenfelé háza, tanya és városok terülnek el és boldogan munkálkodnak rajta az emberek.

— Tassinari mezőgazdasági és erdészeti miniszter volt szíves meghívni néhány napos tanulmányútra. Nem kételkedem abban, hogy ez a tanulmányút hasznos lesz a magyar mezőgazdaság számára is, amely a legnagyobb mértékben óhajtja az együttműködést az olasz mezőgazdasággal a termelés, a feldolgozás, a szociális gondoskodás tapasztalatainak kicserélése terén éppúgy, mint az agrárcikkek kereskedelmi forgalmának fejlesztése tekintetében. Ezen utóbbi téren ezelőtt két héttel megegyezés jött létre a magyar és olasz gazdaságpolitikai tárgyalóbizottságok között.

— Nálunk az idén a rossz időjárás miatt a terméseredmények igen gyengék. A legalacsonyabb az utóbbi 50 évben, ez különösen a gabonaművekre áll, míg a tengeri és burgonyatermes kedvezőbbnek mondható. Magyarország erőes intézkedéseket tett saját fogyasztásának csökkentésére. Kötelezővé tette a lisztnek burgonyával, illetőleg burgonyatermékekkel való keverését.

Nyugat-Macedóniában a helyzet változatlan.

Athénben kedden 22 órakor légi-riadó volt, amely 16 percig tartott.

Ötven halott Patrashan

ATHÉN, október 30. Patrás katonai célpontjának bombázása során 50 ember meghalt, tanyák és városok terülnek el és számát azzal magyarázzák, hogy a lakosság nem menekült az óvóhelyekre, hanem az utcákról és háztetőkről nézte a repülőgépek támadását.

Tiranából jelentik: A görög előrsök ellen intézett egyik támadásban részt vett az albán fasiszta milícia is. Az olasz csapatok előnyomulásáról görög területen még nem tudnak részleteket. Az olasz légi haderő bombázta az Athén melletti Tattol repülőteret és a hangárokat és más berendezéseket nagy kárt okoztak. A bombázás Patrashan is nagy kárt okozott. A korinthusi csatorna bejárója ellen intézett légi támadás alkalmából több dokkot, épületet és más berendezést rongáltak meg.

nattal visszatért Jugoszláviába. Egyébként már hétfőn este óta nem érkeztek meg a görög lapok sem. A Gyevegyelja átlátásban levő görög falvak az éjszaka teljes sötétségbe borultak.

A „Politika” helyszíni tudósítása szerint Bitolj közelében is hallani Koresa felől az ágyúzás. Az ágyúzás egész napon át hallható volt és csak este hét órakor csendesedett el minden. Az időjárás rendkívül kedvezőtlen, állandóan esik az eső, úgy, hogy az idő légi akciókra teljesen alkalmatlan. A lap tudósítója kiemeli, hogy egyébként az ágyúzáson kívül a jugoszláv-görög határ mentén semmiféle változás nem észlelhető.

A lap egy athéni jelentés szerint az olaszok Koresa körül erős csapatokat vontak össze. Az athéni rádióállomás jelentette, hogy egy olasz repülőgép elszállt a jugoszláv határ mentén. Kiderült, hogy ez a hír nem felelt meg a valóságnak és tévedésen alapult.

Ezt azzal a céllal tettük, hogy a velünk baráti viszonyban álló tengelyhatalmak országainak a búza kivételét, ha csökkentett mértékben is, de fenntarthatjuk, ne legyünk kénytelenek azt teljesen szüntetni. Ha ellátásunk helyzete meg fogja engedni, Olaszországnak az eddig beígért mennyiségen felül is fogunk búzát szállítani. Készek vagyunk arra, hogy a magyar-olasz egyezmény kontingensén felül szállítsunk Olaszországnak marhahúst és húskonzerveket. A zab kivételét pedig igekezzünk a lehetőséghez képest fokozni. Általános jellegű tervgazdálkodást készítek elő a sertéstartás és hizlalás irányítására, hogy új tengertermésünket céltudatosan felhasználhassuk. Ezzel kapcsolatosan gondom lesz arra, hogy ne csak a magyar szükségleteket elégítem ki zsírral, zsiradékkal és sertéshússal, hanem az Olaszország és Németország fogyasztásának céljaira is nagyobb mennyiséget exportálhassunk.

— A baráti együttműködés szellemében októberben megállapodás történt Németországgal azzal a céllal, hogy mezőgazdasági árucserénket fokozzuk és célkitűzésel szerint fejlesszük a magyar mezőgazdaságot. A megállapodásban kifejezetten az áll, hogy Magyarország azonos, vagy hasonló egyezményt létesíthet Olaszországgal is. Ez is mutatja, hogy mindig gondolunk olasz kapcsolatainkra, amelyek a világháború óta — hála Mussolini bölcsességének — mindig az őszinte barátság szellemében fejlődtek. Ebben a szellemben fejezem ki kívánságom, hogy öfélése a idrály és császár bölcs kormányzása, a Duce lángeszű vezéréte alatt az olasz nép és mezőgazdasága a virágzásnak olyan magas fokát érje el, amely a baráti Magyarországnak és egész Európának nagyobb boldogulását jelenti. (MTL)

APOLLO Csütörtökön és pénteken utoljára:
FILMSZÍNHÁZ **ALCAZAR**
Telefon: 25-09 Szombattól, november 2-től:
Csathó Kálmán hírneves színműve:
Fűszer és csemege
A magyar polgári középosztály időszéri kérdéseinek életbű feldolgozása.
Főszereplők: Som'ay Arthur, Vizváry Mariska, Szőrenyi Éva, Jávor Pál, Dénes György, Hidvéghy Valéria, Pethó Attila, Bihary Jozsef és Földényi László.
Híradók!

Pétain rádiószózata a francia néphez

Vichy, október 30. (Havas) Pétain tábornagy szerdán szózatot intézett a francia néphez. A mult hét csütörtök-jén találkoztam a német birodalom kancellárjával — mondotta a tábornagy. Ez a tanácskozás részint reményeket keltett, részint pedig nyugalanságot támasztott. Bizonyos magyarázatokkal tartozom nektek ezzel kapcsolatban. A győztes és legyőzött között ez az első találkozás, országok talpraállásának első jele.

A Führer meghívásának szabadon tettem eleget. Nem kaptam tőle semmiféle diktátumot, nem éreztem semmi nyomást. Felmerült a két ország közötti együttműködés kérdése és én

ezt az együttműködést elvben elfogadtam.

A módozatot később fogják még megvitatni. Azoknak, akik most Franciaországnak boldogságát várják, meg kell mondaní, hogy a haza üdvé elsősorban a mi kezünkben van. Minden franciának első kötelessége a bizalom. Azért lépek ma az együttműködés útjára, hogy megtartsam Franciaországnak tíz évszázados egységét az építő tevékenység keretében az új európai rendben. Az együttműködést őszintén kell folytatni és távol kell attól tartani minden agresszív gondolatot és ennek az együttműködésnek türelmes és bizalomteljes erőfeszítésben kell megnyilvánulnia.

Hitler távirata Mussolinizhez

BERLIN, október 30. (Német TL.) A Führer Firenzéből való hazatérése után a következő táviratot intézte a Ducehoz: Németországba visszatérve, a legszívélyesebb köszönetem fejezem ki Önnek Duce azért a fogadásért és vendégszeretetért, amelyben Firenzében részesítettek. Firenze lakosságának viharos ujjongása bizonyította annak, hogy a

német-olasz szövetség politikája, amelynek teljes összhangját a megbeszéléseken újra megállapítottuk, mélyen gyökerezik az Ön népének szívében. Hadseregünk fegyverével és népeink hitével győzni fogunk. Bajtársi lekötelezettséggel üdvözlöm Önt Duce. Hitler Adolf.

Börtönbe került két román javítóintézeti igazgató

Bukarest, október 29. (MTI) A kolozsvári és szamosújvári javítóintézetek a visszacsatolás után Tordára viták át felszerelésüket. Most megállapították, hogy a leltár igen sok tétele hiányzik s ezért őrizetbe vették a főigazgatót, a főfoglart és több alkalmazottat. A vizsgálat során kiderült, hogy az igazgató s a főfoglár gyapjút, bútorokat és egyéb berendezési tárgyakat adott el. Az orgazdákat szintén letartóztatták. Érdekes, hogy tíz év óta a két javítóintézet összes igazgatói maguk is börtönbe kerültek.

Aranybejelentési rendelet

Budapest, október 30. A hivatalos lap csütörtöki száma közli az aranykészletek bejelentéséről szóló rendeletet. A most kiadott rendelet értelmében bejelentés alá eső „arany”-on a szírnaranyat, az aranyötvözeteket — ideértve mindenfajta aranyérmét is —, az aranyvegyületek, továbbá bányahordalék-aranyat (aranyport, aranyfoncsort, cianarany stb.) kell érteni. Mindaz az aranyat, amely a korábbi rendelet alapján még nem esett bejelentési kötele-

zettség alá, nevezetesen tehát a bánya és hordalékaranyat és aranyérmék minden fajtáját folyó év november 30-ig kell a Magyar Nemzeti Bank főintézeténél az e célra szolgáló nyomtatványon bejelenteni.

Nem kell bejelenteni azt az aranyat, amelyet valaki a korábbi rendelet alapján már bejelentett. Nem kell továbbá bejelenteni az aranyat, ha tulajdonosa azt a bejelentési határidő eltelte előtt a Pénzüntézeti Központnak eladja. A Pénzüntézeti Központ a bejelentési határidő alatt felajánlott aranyat megveszi anélkül, hogy kutatná, hogy ki az arany tulajdonosa. Be kell jelenteni a jövőben a megszerzett aranyat, ha a szerzés nem a Magyar Nemzeti Bank engedélye, vagy vételi igazolványok alapján, hanem bármí más módon (pl. örökítés, külföldről érkező ajándékok stb.) történik. A bejelentési kötelezettség megszegését a rendelet büntetéssel sújtja s az aranyat, amellyel a kihágást elkövették, elkobozza.

— Minden volt 39-es tartsa szent kötelességének, hogy „Mindenszentek” napján, november 1-én délelőtt 10 óra 15 perckor a nagyerdei 39-es emlékműnél jelenjen meg. Besztercebányai Klein László tábornok.

V i g s z i n h á z

A legjobb és a legnagyobb minden eddigit felülmuló **IGAZI TARZAN-FILM!** Az amerikai filmgyártás felejthetetlen alkotása:

Tarzan és fia

A legizgalmasabb dzsungeltörténet. — Főszereplők:

Johnny Weissmüller

Maureen O'Sullivan, John Sheffield

BEMUTATÓ MA 5, 7, 9 órakor!

Előadások: pénteken és szombaton is 5, 7, 9 órakor!

VALÓDI NYULSZÓR



14⁸⁰

FRANK IMRÉNEL
ARANY BIKÁ

Benedek Zsoltot meg kellett operálni egy véletlenül lenyelt barackmag miatt

Budapest, okt. 30. Különleges, ritka baleset érte a magyarországi református egyház adminisztrációjának főnökét, Benedek Zsolt református konventi tanácsost. Ószi barackmagot nyelt és mintán gyomrából csak operációval lehetett eltávolítani. Bakai Lajos professzor műtétet végzett rajta. Benedek Zsolt a gyógyulás útján van.

A gazdavadettséget 1941 december hó 31-ig meghosszabbították

A hivatalos lap okt. 31-i, csütörtöki számában jelenik meg a 7550-1940. M. E. sz. rendelet a gazdavezetők fizetésére és rendezésére vonatkozó rendelkezések további kiegészítése és módosítása tárgyában. A védettség hatálya ezúttal még meghosszabbodik az 1941. évi dec. hó 31. napjáig. Ezután az időpont után csak az olyan birtok

marad védett a szükséges átmeneti időre, amelyre nézve a teherrendezési eljárás addig esetleg még befejezni nem tudták.

A rendelet többirányú kedvezményt biztosít azoknak a gazdavezetőknek, akik birtokuk védettségét a rendelet életbelépése után önként töröltetik.

A hitelkamat egy, a betétkamat felszázalékkal csökken november elsejétől

A Budapesti Közlöny október 31-i számában jelenik meg a m. kir. miniszterium 7700-1940. M. E. sz. rendelete, amely az országos hitelügyi tanács 1940. október 29-én tartott ülésében 1-1940. sz. alatt hozott határozatát teszi közzé. A tanács ennek tiyelembevételével, hogy a Magyar Nemzeti Bank f. hó 22-én a bankkamatlábait 1 százalékkal évi 3 százalékra szállítja le, a birói úton érvényesíthető kamatnak, valamint a pénzügyintézetek egymás közötti váltófelelősségi ügyelelei után felszámítható kamatnak mérvét az egész vonalon szintén leszállította 1 százalékkal.

A betéti kamatra vonatkozóan azonban a tanács az eddigi irányadó mérvét csak 1/2%-al csökkentette. Az új kamatmegállapítások 1940. évi nov. 1. napján lépnek életbe.

Ötven százalékkal mérsékeltek a lisztforgalmi adót

A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a lisztforgalmi adó leszállítása tárgyában kiadott kormányrendeletet a pénzügyminiszternek erre vonatkozó végrehajtási utasítását. Mint már többször jelentettük a kormányrendelet a lisztforgalmi adót 50 százalékkal mérsékli. Az ennek következtében beálló áresökkenés azonban teljes egészében a kenyérliszték árában fog érvényesülni. Más lisztfajták ára változatlan marad. A lisztforgalmi adó csökkentése november 1-vel történik.

zsalékkal mérsékli. Az ennek következtében beálló áresökkenés azonban teljes egészében a kenyérliszték árában fog érvényesülni. Más lisztfajták ára változatlan marad. A lisztforgalmi adó csökkentése november 1-vel történik.

Letartóztatása előtt megmérgezte magát a debreceni törvényszék által körözött egyén

A debreceni törvényszék tegnap értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy tartóztassák le Kiss Jenő 42 éves villanyszerelő, budapesti lakost. A főkapitányság bünyügyi osztályának detektívei megállapították, hogy Kiss Jenő a Vig ucca 56. sz. házban lakik alhérlében. A detektívek ma reggel

elmentek Kiss Jenőre, hogy előlétsák a főkapitányságra. Mikor Kiss megtudta, hogy a rendőrségről keresik, még mielőtt a detektívek megakadályozhatták volna, nagyobb mennyiségű morliumot vett be. Kiss Jenőt a mentők életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították.

November hó harmadikával kezdődő vasárnaptól kezdve életbe lép a teljes vasárnapi munkaszünet

A kereskedelmi és iparkamara felvételre az érdekelt élelmiszerkereskedőket, hogy Debrecen város polgármesterének 10.620-1939. VI. sz. határozata értelmében november hó 1-től kezdődő vasárnapokon, tehát a november hó 3-ával kezdődő vasárnapon első alkalommal, — újból életbe lép a teljes vasárnapi munkaszünet, azaz az élelmiszerüzleteket, amelyek kizárólag, vagy túlnyomóan élelmiszereket árusítanak, — vasárnapokon november hó 1-től, április hó 30-ig terjedő időszakban egész napon át

zárva kell tartani és az üzletekből élelmiszereket ezen időszakban tilos házhoz szállítani.

A péküzleteket és pékfiókokat, amelyek hétköznap kizárólag kenyérfelkészítéssel, továbbá a sütésnél felhasznált anyagokat (tej, tejtermék, tojás, liszt, só, élesztő, gyümölcs) árusítanak, november hó 3-tól kezdve reggel 7-9 óráig szabad nyitvatartani, de a nyitvatartás ideje alatt kizárólag kenyeret és péksüteményt szabad árusítani, kenyeret és péksüteményt házhoz délután 11 óráig lehet szállítani.

Tejesarnokok és tejfiókok, továbbá rá is reggel 7 órától 8 óráig tarthatnak nyitva.

A napipiacon való árusítás újból reggel 7-8 óra között történhetik, de ezen időben csak tej, tejterméket, 7-9 óra között kenyeret és süteményt lehet árusítani, míg minden egyéb élelmiszer árusítása tilos.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ

Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Nők Egyesülete november 10-én délután 11 órakor tartja évi közgyűlését a MANSz helyiségében.

Előadást tart özv. Kocz Aurélné „A székelyekről” címmel

Megérkeztek szövet és selyem ujdonságaink!

Dúsan felszerelt raktárunkat vételkényszer nélkül egész nap folyamán szívesen bemutatjuk.

Kőrösi László
Piac ucca 38

Letartóztattak egy MÁV segédtszetet a kőbányai szerencsétlenség miatt

Két halottja van a balesetnek.

A budapesti főkapitányságon tegnap kihirdették a letartóztatási végzést Kallus Frigyes 24 éves MÁV segédtszet elött közveszélyes esekiemény vétsége címén.

Mint a MÁV hivatalos közlése már jelentette kedden délután Kőbánya-Alsópályaudvaron a Szolnok felől közeledő személyvonat beleütközött a Budapestre Ocsa felé haladó, téves vágányon álló személyvonatba.

Az ócsai vonalban egy utas: Simon

István MÁV nyomdai gépmester meghalt, 16-án megsbesültek. A mentők a sebesülteket bevitték a Horthy Miklós kórházba.

Szerdán reggel a kórházban Erős János 17 éves napszámos, az egyik sérült meghalt.

A főkapitányság bünyügyi osztályán erőlyes nyomozás indult az ügyben. Megállapították, hogy Kallus segédtszetet, ki mint térfelvigyző működött vétkes gondatlanság terheli.

Diadalkapuvál várják Debrecenben az Erdélyből hazatérő debreceni csapatokat

A Petőfi téren állították fel a diadalkaput. — Ma érkezik haza a debreceni háziere.

Erdély dícsőséges felszabadításában a debreceni helyőrség csapatai is kivették a maguk részét és a legnehezebb terepen ragyogó teljesítményt nyújtottak. A debreceni háziere, egyes debreceni magasabb parancsnokságok és csapatrészek, ma érkeznek vissza Erdélyből, ahova két hónappal ezelőtt holdog örömmel boesátozta el Debrecen város közönsége a hajdú fiúkat, akik virágözönben, határtalan lelkesedés között meneteltek az ősi határok felé.

Szerdán elterjedt a városban a hír, hogy a háziere és más csapatrészek megérkeznek és már a koradélutáni óráktól tömegesen gyűltek össze lelkes szeretettel várva a debreceni háziere katonáit, a diadalmasan hazatérő magyar fiúkat.

Méltó fogadtatás készült a háziere és más katonai csoportok tagjai számára. Szerda délután a Petőfi téren diadalkaput állították fel, melyet a nemzetiszínű lohogók mellett Debrecen város színei és cimere díszített. A fenyőágakkal körülvelt diadalkapuhomlokzatán a transzparens nemzetiszínekben szikrázta az alkonyba: „ISTEN HOZOTT!”

Egyes csapatrészek már az éjszaka folyamán megérkeztek. A debreceni háziere és magasabb katonai parancsnokságok tagjainak érkezése csütörtökre várható. Az állomásnál ünneplés fogadtatás lesz, Debrecen város nevében Zöld József h. polgármester köszönti az erdélyi diadalmas bevonulástól hazatért debreceni honvédeket.

Kedvezményes gyümölcsfaakció a debreceniek részére

A Gyümölcstermelők Debreceni és Hajdúmegyei Egyesülete értesítést kapott, hogy azoknak részére, akik az állami kedvezményes gyümölcstermesztésből kértek, a kiosztást megkezdik és a faiskolából az előre megjelölt legjobb faeseméteket kapják. Három faiskolából adják ki az igényelt faeseméteket. A debreceni városi kertésztől Ungváry faiskolájából és Petneházról, A minisztériumban a debreceni igénylésekkel kapcsolatban igen kedvezően döntöttek, mert az igényléseknek 60 százalékat teljesítették, míg más vidékeken a kedvezményes gyümölcstermesztésből, tekintettel a nagy jelentkezésre, csak 10-15 százalékból elégítették ki a kérelmeket. A faeseméteket darabonként 40 filléres árban kapják meg azok, akik bejelentették igényüket annak idején. A gyümölcstermesztés kedvezményes kiosztására az állam 200.000 pengőt fordít ez évben. Azok, akik igényüket bejelentették, a Növényvédelmi Irodában fizessék be az igényelt faesemétekkért a darabonkénti 40 fillért, hogy a kiosztásban akadály ne legyen.

A vaspárda lapja a német katonák romániai szerepéről

BUKAREST, október 30. (MTI) A Cuvantul, a legionárius mozgalom hivatalosa, a Romániában tartózkodó németekkel foglalkozva, ráter a német-román viszonyra és a többi között a következőket mondja:

Románia, sajnálatos körülmények folytán, Németország ellen harcolt a világháborúban, ez a harc azonban nem a német birodalom, hanem az osztrák-magyar monarchia ellen irányult. A Romániával hadban álló néme-

tek esodáltak a román hadsereg bátorságát és ezt a esodálatot meg is érdemelték, mert a román hadsereg derekasan küzdött.

A lap a következő szavakkal fejezte be cikkét: Román katonák! Nyújtsatok baráti kezet a német bajtársaknak. Ők nem azért jöttek ide, hogy titeket megálázzanak, hanem hogy felemeljenek. Nem azért jönnek, hogy elvegyenek valamit, hanem ellenkezéleg, hogy adjanak. A román népek pedig jusszen eszébe, hogy majd ha Romániát is megszállják a háború földrengése, a németeknek hálás lehet azért, hogy ma Bukarest uccán láthatja őket. Nyújtsatok tehát kezet, tárjátok ki szíveket a németek előtt, mert ők tudnak barátok lenni jobban is, rosszban is.

Hungária flmszínház.

Ma, csütörtökön d. u. 5, 7, 9 órákor
Pénteken d. u. 3, 5, 7, 9 órákor
Szombaton d. u. 5, 7, 9 órákor

OZ,

a csodák csodája

a káprázatos színes fantaszlikus mesetörténet. — Női főszerepben: a bájos JUDI GARLAND

VILÁGHIRADÓ!

Pénztárnyitás naponta d. e. 11-kor.
Jegyrendelésre telefon: 24-71. sz.

METEOR MOZGO MAI MUSORA:

Ma 5-7-9 órákor UTOLJARA:

Három kis angyal
DEANNA DURBIN bábjas filmje.
Holnapról: GUNGA DIN!!!

METEOR MOZGO MŰSORA:

Pénteken—szombaton—vasárnap:

GUNGA DIN

CARY GRANT, DOUGLAS FAIRBANKS és VICTOR MAC, LAGLEN világhírű orias filmje, Bayard Kipling hősballedája nyomán.

**Divatos öltözethez
divatos retikült
és bőrkesztyűt
vásároljon
Tóthfalussy
hőrdönsnél
Hangya palota. Piac u. 40.**

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Oktober 31-én, csütörtökön este: Páris királynője.
November 1-én, pénteken este: Aranykalász.
November 2-án, Halottak napján nincs előadás.

A délutáni előadások 4, az esti előadások 8 órakor kezdődnek.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:
Csütörtök este mérsékelt helyárral Páris királynője Sándor Anna, Ihsz Aladár igazgató és Dolly Ferenc fellépésével. Pénteken délután filléres helyárral Cigányszerelem kerül színre. Pénteken este A) bérletben Aranykalász operett bemutatásának előadása. Körösi Zoltán és Illiczy László remek előadása, mely a budapesti rádióközvetítésnél aratott nagy elismerést, kerül Debrecenben bemutatásra. Szombaton, halottak napján nem tart előadást a színház.

SZINES FILMKOCKÁK

AZ „ARANYKALÁSZ” eredeti bemutatása lesz az Ihsz-társulat heti műsorának fődarabja. Körösi Zoltán, a kiváló táncos-komikus, a Gellérthegy kaland szerzője írta a darabot, mely parádés szereposztásban kerül színre. Antal Erzsébet, Madaras Vilma, Apor Klári, Dobay Bella, Antalfy József, Hlatky László, Szalma, Olasz Lajos, Kárpáthy, Dalmady, Garamszegi, Felpeczi Aladár, Deák játsszák a darab főszerepét. Az „Aranykalász” már a rádióban is meghódította a közönséget és bizonyos, hogy Debrecenben is sorozatos előadásokon kerül színre.

**H. Vajda Rózsi
kalapüzletét Miklós u. 2. sz. alól
Piac u. 56.
Megyeháza mellé helyezi át
november 1-től.**

A KLASSZIKUS OPERETT-CIKLUS következő darabja Lehár gyönyörű muzsikájú operettje, az „Eva” lesz. Ezenkívül a Pacsirta, Vig özvegy és Szép a világ Lehár operettek kerülnek közönséges előadásra. A prózai műsor következő darabja Az ügyvéd és férje. Ujdonságok közül Liszt Nándor darabja, a Vidám szüret és a Vigszínház sikere, a XIV. Renée kerülnek színre.

Nagy hír előzte meg a Hungária film-színház új filmjét és a híre valóban bizonyult, csodás, káprázatosan szép színészek pompásan szórakoznak, de nem gyermekek elé való a riasztó boszorkány-jelenetek miatt. Az „Oz” zsúfolt ház előtt indult el a debreceni siker útjára.

A Gyümölcstermelők Debreceni és Hajdúmegyei Egyesülete választmányi ülését tartja november 10-én délelőtt 10 órakor a Vármegyeházán. A közgyűlést 17-én délelőtt 10 órakor tartják ugyancsak a Vármegyeházán.

**Reggeli
Magyarország
A magyar család lapja!**

Énekeljétek Istennek, énekeljétek...

hirdette:

Vásárhelyi erdélyi püspök

Kimagasló beszéde a Protestáns Napokon

A hittérítést, a zsoldárokat és a bibliát ismertette három püspök az Országos Protestáns Napok keddi ünnepségei rendjén.

Turóczy Zoltán evangélikus püspök a Magyarországi Evangélikus Missziós Egyesület istentiszteletén prédikációjában a világtörténelem legnagyobb hittérítőjéről, Pál apostolról emlékezett. Hirdette a püspök a szöszékről, hogy a lélek eleven hatalma nélkül hiába minden külső hatalom, előbb-utóbb megbénul a világi erő, ha a hívők lelkéből nem buzog eleven hit.

Záró imájában a püspök belefoglalta a Kínában működő evangélikus magyar hittérítő házaspárt, Kunos Jenő és felesége nevét.

Vásárhelyi János erdélyi református püspök a zsoldárokról mondott ünnepi beszédet a Korál-kamaratársaságnak a Salétrom ucai református templomban rendezett hangversenyén. Valóban szükség van rá — mondotta —, hogy a bűn léha, izléstelen, lélekrontó nótái helyett gyermekeinket megtanítsuk a zsolozsmák magasatos dallamaira. Luther mondotta: az ének hatalma elrettenti a Sátánt. Nincs fájdalmasabb és reménytelenebb korszak a népek életében, mint mikor ajkukon elhal a dal. A megtartás, az élet parancsa az, amit a Zsoldáros hirdet: „Énekeljétek Istennek, énekeljétek! Énekeljétek böseséggel!”

— Mi erdélyiek — mondotta tovább Vásárhelyi püspök — megértettük, hogy Isten megtartó kegyelmének legdrágább bizonyossága volt, amikor a lélekindulás erejével megkezdődött gyülekezetünkben az egyházi énekkarok szervezését, tanári hajlékokban az éneklést. Mi erdélyiek megéltük az igazságot, hogy kísértéssel szemben a legaldottabb menedék: hittől énekelni. A kétségbeeséssel szembeszegettük a bizalom énekét, a

bűnnel a tisztaság himnuszát, a győléssel a békeség dallamát, az elnyomás és pusztítás démonnal szemben pedig a zsoldár hatalmát.

A püspök szárnyaló beszédének magasszínvonalú zenéi est adott méltó keretét.

Makkai Sándor volt erdélyi püspök, debreceni egyetemi tanár rádióelőadást tartott „A viszolyi biblia a magyar művelődésben” címmel, melyről már tegnap beszámoltunk.

Szerdán közös protestáns evangélikáció volt a fásori templomban, Szabó Imre esperes a Biblia világnézetéről beszélt. Kemény Lajos esperes értékes előadást tartott arról, hogy mit mondtak a nagy emberek a Bibliáról. Dr. Soós Béla debreceni lelkipásztor magasszínvonalú és élénk figyelmet keltő előadást tartott „Az Isten igéjén nevelődött magyar emberekről”.

Szerdán este került sor a Protestáns Napok egyik legimpozánsabb ünnepségére, a Városi Színházban rendezett Protestáns Irodalmi és Művészi Estre. A színházat zsúfolásig megtöltötte a protestáns hívők serege.

Kapi Béla püspök mondott mindvégig lelkes tapsal kísért bevezető beszédet, amelyben üdvözölte a megjelent előkelekedőket, majd kifejezésre juttatta azt az örömet, amely Erdély egy részének visszatérésével érte a csonka ország népét. Dr. Palló Imre, az Operaház örökös tagja énekelte a Bánk bánból egy áriát, majd Koréh Endre és dr. Palló Imre Bánk bán és Tiborc kettőse következett. Ezután báró Kemény János „Erdélyi Helikon emlékei” címen tartott előadást, amelyben ismertette az erdélyi Helikon születését, 15 évi munkáját, azt a magyar nemzeti kultúrára nézve termékenyítő hatást, amelyet elért. Több művészi szám szerepelt még a műsoron.

Ipari központ és munkakamara

Budapest, október 30. A Ház egyestett bizottsága letárgyalta az iparügyi tárcsa költségvetését.

Varga József a felszólalásokra válaszul többek között részletesen tájékoztatta a bizottságot a nyersanyag-gazdálkodási rendszerről. Kijelentette, hogy foglalkozik az Országos Iparügyi Tanács átszervezésével. A mérnök-kamarai reform munkálata még folyamatban van. Rámutatott arra, hogy az iparban hatalmas arányú keresztnény-előretörés történt. Maga is indokoltnak látja, hogy ipari központ létesüljön, amely egységes szempont szerint intézi

az ipari gazdálkodás ügyeit. Részletesen tájékoztatta a bizottságot az alumíniumgyártás kérdéséről. Energikusan intézkedett, hogy a visszacsatolt területek nyersanyagkínásként feltárása mielőbb megtörténjen. A munkafelügyelet terén erőlyes rendszabályokat kíván életbe léptetni. Tájékoztatta a bizottságot az állami munkaközvetítés intézményének teljes kiépítésére vonatkozó terveiről is, ezzel kapcsolatosan a munkakamara intézményéről, amelyet úgy kíván létrehozni, hogy az a munkásság teljes bizalmát élvezze. Nagy gondot fordít a háziipar továbbfejlesztésére.

Aszmann Ferenc ezüstérmel nyert Belgrádban

Belgrád, október 30. A szerdai Pravdában a zágrábi nemzetközi amateur fényképképzéssel kapcsolatban elismerő sorok jelentek meg a magyar kiállítás sikeréről. Aszmann Ferenc debreceni amateur fényképezés egyik képével nagy ezüstérmel nyert. A legtöbb díjat az orosz amatőr-fényképezés után magyar kiállítók kapták.

Az „Egyesült Női Tábor” biharkeresztesi műsoros estje Erdélyért

Magyarruhabemutatóval egybekötött műsoros estet rendezett az Egyesült Női Tábor Biharkeresztesen a Református Nőegylet rendezésében. Ez az est egyben örömmünnepe is volt a megszállás alól felszabadult vidék lakosságának. A felszabadult falvak lakosai és vezetői feldíszított kocsisorral érkeztek.

Dr. Jákóné Krepuska Zsuzsa üdvözölte a megjelenteket és nagyhatású beszédben ismertette a női tábor célkitűzéseit. Utána Mezeiné Katona Ilona író nő olvasott fel készülő történelmi regényéből egy érdekes részletet. Vörös Sárka énekművésznő énekelt magyar dalokat. Az egyes műsorszámok között folyt le a divatbemutató. Dr. Szalai Lászlóné és Dzurik Ida iparművésznő smertelésében és szakszerű magyarázataival báztartási és egyszerű ruhák, majd estélyi ruhák kerültek bemutatás-

ra. A ruhák sok népművészeti motívum feldolgozásával készültek. A közönség nagy tetszéssel fogadta a pompás ruhákat.

Az esten adta át Boda Ferenc ref. lelkész Szilgethy Jolán postamesternek, a Református Nőegylet elnökének a belügyminiszter dícsérő oklevelét is.

Az acélból vert 2 és 10 filléresek

Az acélból vert 10 és 20 filléres érmeket a Magyar Nemzeti Bank november 4-től hozza forgalomba. Az éről szóó hirdetményt a hivatalos lap csütörtöki száma közli. A acélból vert 10 filléres érem súlya és külső kiállítás azonos a jelenleg forgalomban levő cupronikkel 10 filléresrel, átmérője azonban 20 mm. Az acélból vert 2 filléres érem súlya és külső kiállítása, valamint átmérője is teljesen azonos a jelenleg forgalomban levő 2 filléresével.

NAPIRENDE

Bátor kiállás, de nyugdíjjal

Ruszkay Jenő nyilasvezért napokon át tömjéneztek a nyilaslapokban egyes szervezetek bátor kiállásáért, mely abban nyilvánult meg, hogy lemondott rendfokozatáról és vitézi címéről. Most aztán félhivatalos nyilatkozat egy kísit „helyreigazítja” a babért, megállapítván, hogy Ruszkay Jenő a katonai rendfokozatáról történt lemondására „olyan körülmények kényszerítették, amelyeknek gyökerét a katonai fegyelmi szabályokban lehet megtalálni”, a vitézi címről való lemondásra pedig felszólítást kapott. Ezen túlmenően pedig Ruszkay Jenő nyugdíját, ami nyilván jelentékeny lehet megtartotta.

A „bátor kiállás” tehát nem veszélyezteti a nyugdíjjogosultságot. Ez az amibez a közvéleménynek lehet egyhét szava — pártkülönbösg nélkül. A bátor kiállás hősi titulusához mindenestre jobban illet volna, ha nyugdíjáról lemond szegény elesett magyar ember javára, vagy egyáltalán a közrendelkezésére bocsátja. De így — bizony a hősi kiállás babérja kissé megtépázva kerül előtérbe.

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

GYASZROVAT

Özv. Nyilas Jánosné Erdős Mária temetése ma délután 3 órakor lesz a II/a. ravatalozóból, Fehértől vállalatának rendezésében.

Varga Ilonka 14 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 2 órakor lesz a Köztemető 3-as számú ravatalozó terméből. Lakás: Sebes uca 5. Gebauer cég rendezi.

Major Sándorné sz. Erdélyi Margit m. kir. törzsrörmester neje 30 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 2 órakor lesz a Köztemető 3-as számú ravatalozó terméből. Gebauer cég rendezi.

Özv. Szabó Imréné Nagy Matild 53 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a vámospécsei ref. templomban. Lakás: Debrecen, Reáliskola u. 4. Dankó temetkezési vállalat.

Kozma János 79 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat.

Özv. Kéký Józsefné

szül. Szentpéteri Eszter 85 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Lakás: Baross uca 4. — Gebauer cég rendezi.

— Sopronban 24 centiméteres a hó. Az egész országban szakadt az eső szerdán, csak Sopronban és környékén indult havazás és 24 centiméteres hótakaró borította a vidéket. A havazás hídok szelben tart. Kolozsváron és Marosvásárhelyen 10 fok volt és zuhogott az eső.

Most vegyen r á d i ó t
NEUMANN rádió és csillár kerékpár üzletében
Piac u. 27. Telefon 11-27.

**Divatos őszi modellcipők
Leány és fiú iskolacipők
Durabel vadászcipők**

**Báránbőr és flanelbéléses téli cipők
dús választékban megérkeztek.**

Neumann Cipő

Svetits palota.

Takarékossági tag!

**Ministeriális bizottság helyszíni szemlét tartott
a Kossuth-szobor körüli tér rendezéséről**

**Kitelépítik a villamos síneket a parkból — Előre hozható-e
a Kossuth-szobor?**

Tegnap délelőtt fontos tanácsko-
zásokot folytattak és helyszíni
szemlét is tartottak a Kossuth-
szobor körüli térség átrendezése
ügyében. Nagy körültekintéssel ki-
vánja a város kialakítani a leendő
„Kossuth teret”.

Az ülést a városházán tartották
meg, a tanácskozás vezetője Ros-
tássy István miniszteri tanácsos
volt, részt vettek dr. Kölesy Sándor
polgármester, Ney Ákos mi-
niszteri tanácsos, a HÉV igazgató-
ja, Tichy Antal kormányfőtanácsos,
a HÉV üzletigazgatója, vitéz
Szegedi Gyula, a Világítási Vállalat
vezérigazgatója, Zombory Gyula
rendőrfőtanácsos, Balázs Árpád
mérnök, a postavezérigazgatóság
részéről, Kalenda Lóránd műszaki
tanácsos, Bihari Lajos HÉV mű-
szaki igazgató.

A városházán tartott beható
megbeszélés után a bizottság a
helyszínen tartott szemlét és ott
folytatták gyakorlati szempontok
szerint a további tanácskozásokat
a Kossuth tér kialakítása iránt.

Mint már közöltük, arról van
szó, hogy a villamos síneket kite-
lepítik a parkból. Előbb arról volt
szó, hogy a park két oldalán futot-
tak volna a nagyerdői kocsik, most
megint új terv merült fel. A Bika
előtti villamos átmege a tulsó ol-
dalra és a Kereskedő Tarsulat épü-
lete előtt megy kifelé. Ugyanitt
jön vissza a nagyerdőfeleli koesi
is. Mivel ezeket a vágányokat a
parkból ki fogják majd helyezni,
nyilvánvaló, hogy a megállóhelyek
ket valahol a József királyi herceg
ucca körül állapítják meg. Ez per-
sze kicsit nagyon messze esik majd
a Hatvan uccai kiindulóponttól,
mert a Hatvan uccáról a villamo-
sok a jövőben nem jönnének ki a
Bikáig, hanem megállnának a
Püspöki palota előtti sarkon, ahol
most a feltételes megállóhely van.
Azt előre nem igen lehet látni,
hogy ez a megállóhely kitolás be-
válik-e, de az idő majd megmu-
tatja.

A parkban is változásokat kell
keresztülvinni. Először a kereske-
delmi iskola felől levágnak vagy
3-4 méternyit, mert a két villa-
mos sínnek hely kell, mellette a
kocsiforgalom számára is úttestre
van szükség. A parkban a bejárat-
okat úgy helyezik el, hogy a járó-
kelőkre legkevesebb veszély szár-
mazzék. A parkba lesz egy bejá-
rat a kereskedelmi iskola felőli ré-
szen, másik a Harmathy könyv-
üzlettel szemben, két bejárat pe-
dig a Nagytemplom kapujával
szemből és a Kossuth-szobor háta-
mögött lenne.

Változás lesz tehát abban is,
hogy ezentúl a kereskedők nem
kaphatnak vagonszállítást a Bika

előtti sínen a Hatvan ucca felőli
részre, mert a sínek közt nem ma-
rad meg a folytonosság. Persze
azért lehet majd vasúti kocsikat
kitolni a Hatvan uccára, de ezt
csak a város hátsó részén tehetik,
ami viszont előnyös, csak kocsikat
nem lehet majd otthagyni rako-
dásra.

A Csapó uccai villamos síneket
is áthelyezik a jobboldalra, így a
sínek nem mennek át a Vár ucca-
nál, hanem végig a jobboldalon
futnak.

A parkrendezéssel kapcsolatban
felmerült az a kérdés is, hogy a
Kossuth-szobrot előbbre húzzák,
hogy így teljes szépségében érvé-
nyesülhessen és a Nagytemplom a
maga hatalmas építészeti alkotása-

**A birtokos asszonyok MANSZ-csoportja
ruhákat készít a menekültek részére**

A tavasszal megalakult a Mansz
debreceni osztályának kebelében a
birtokos asszonyok csoportja. Az
új csoport Öry Jánosné elnök-
növelésével tevékenyen bekap-
csolódik a menekültek nyomora-
nak enyhítésébe. Helyes érzékkel
meglátták azt, hogy nem is any-
nyira a visszatért részeken lakók
vannak rászorulva a segítségre,
mint inkább a kiüldözött, hontalan
magyar menekültek, akik legtöbbször
a legszükségesebbek nélkül
voltak kénytelen otthagyni ottho-

Remek

**szép pouloverek
sál különlegességek**

LORD úridivatnál

val ne „nyomja” a szoborcsoportot.
Lehet, hogy ez a kérdés még ko-
molyabb tárgyalást is nyer, attól
függ, hogy akad-e olyan cég, aki
garantálhatja, hogy a szobrot
lényeg tökéletes szilárdon át tud-
ja helyezni az új alapra. Ez való-
színű is, hiszen új szobrot is lehet-
ne a park talaján szilárdan elhe-
lyezni.

Egyelőre csak a villamos sínek
áthelyezéséről van szó s ha lehetsé-
ges lesz, a munkát már a tavasszal
végrehajtják.

A rendelet 1940. évi november hó 1.
napján lép hatályba.

Tájékoztatásul közli a közlélmézési
ügyosztály, hogy a 153.900—1940. F. M.
számú rendelet szerint a zsir alatt ser-
tészsirt, sertéshajat és sertézsírszalonnát
kell érteni; zsírszalonnát az eset-
ben is, ha az le van sózva; sertés alatt
az élő, vágott, hasított, vagy félsertést
kell érteni.
Polgármester.

**Amikor a koresolyabajnoknak
még a koresolyáját is ellopják**

Vakmerő padlásbetörést követ-
tek el az elmúlt éjszaka dr. Nagy-
majtényi Ferenc egyetemi tisztvi-
selő Klapka ucca 40. szám alatti la-
kásán. A tettes az éjszakai órák-
ban a lakattal lezárt padlásajtót
feltörte és behatolva a padlásra,
onnan közel 1000 pengő értékben
ruhákat, cipőket, eszmat, nagy-
mennyiségű fehérneműt és külön-
böző értékű tárgyakat, sporteszkö-
zöket loopt. A tettes szősoros ér-
telmében kifosztotta a hatalmas
padlást és több mázsát kitevő zsák-
mányt vitt el. Többek között el-
vitte a koresolyáját is dr. Nagy-
majtényi Ferencnek, aki mint is-
meretes, kiváló sportember, sok-
szoros koresolyabajnok és ezzel a
koresolyával már számos bajnok-
ságot nyert.

A rendőrség erélyes nyomozást
indított a vakmerő betörő kézreke-
rítésére. Detektívek szálltak ki a
helyszínre és sikerült több olyan
nyomot találniuk, melynek segít-
ségével a betörő kézrekerítése rö-
vid időn belül várható.

— Kintasították Chile bukaresti
követét, Francesco Madridot. Meg-
állapítást nyert, hogy a bukaresti
angol követséggel mélyre nyúló
kapcsolatban állott.

— Az amerikai hajóstársaságok
ismét megindították közvetlen já-
rataikat Newyork, Boston és
Alexandria között, a földköziten-
geri útvonalon.

**Külföldi és
hazai**

**KALAP-
különlegességek**

KELLER-nél

HAMERLI kesztyűk

világhírűek, szépek, tartósak, olcsók, nagy választék

Gambrinus átjáró

igazolványt is átadja.

A kész sertést a polgármester a föld-
művelésügyi miniszter előzetes enge-
délye nélkül is a megállapított hatósági
áron igénybeveheti, ha alapos gyanúja
merül annak, hogy a sertés tulajdonosa
a sertést a hatósági árnál magasabb
áron bocsátja áruba, vagy kínálja el-
adásra.

A rendelet értelmében Debrecen sz.
kír. város területén mindenki, akinek a
birtokában 50 kg-ot meghaladó mennyi-
ségű zsir, vagy 5 darabot meghaladó
számú hízó sertés van, köteles készletét
a folyó évi november és december 1—8.
napja között, azontúl pedig az év fe-
ruár, május, augusztus és november ha-
vának 1—8. napja között a hó 1. napján
meglévő állapotnak megfelelően a köz-
lélmézési ügyosztály termelői irodájá-
ban (Ferenc József út 28. sz., volt für-
dőgondnoki hivatal) a hivatalos órák
tartama alatt délelőtt 8—2-ig és délután
4—6-ig bejelenteni.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb
büntető rendelkezés alá nem esik, a
2500—1940. M. E. számú rendelet 8.
§-ának 1. bekezdésében meghatározott
kihágást követi el és az ott megállapí-
tott büntetéssel büntetendő:

a) aki sertést és zsirt szállítási iga-
zolvány nélkül postán szállít, vagy
más módon szállít;

b) aki a birtokában lévő zsirt, illető-
leg hízó sertést a megállapított hatá-
ridő alatt be nem jelenti, vagy a való-
ságnak meg nem felelő adatokat je-
lent be.

A pénzbüntetésre, az elközbásra és a
kihágás miatt eljáró hatóságokra a
2520—1940. M. E. számú rendelet 8.
§-ának 2—4. bekezdései irányadók.

Retikült - bőröndöt - aktatáskát

a készítőnél vegyen
FEUERMANN bőröndösmester
PIAC U. 26. SZÁM.

Őszi ujdonságok megérkeztek.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLTATA október 26-án reggel 8 órától november 2-án reggel 8 óráig:
„Kossuth”, Piac u. 26. Telefon: 29-56.
— „Magyar Korona”, Kálvin tér 15. Telefon: 16-06. — „Arany János”, Csapó u. 56. Telefon: 11-78. — „Hungária”, Vargakert, Szoboszlay u. 4/f. Telefon: 28-25.

A reformáció emléknappja Debrecenben

A református és evangélikus egyház hagyományos módon, áhitattal ünnepli ma a reformáció évfordulati napján.

ISTENTISZTELETI REND MA, OKTÓBER 31-ÉN A REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN

Nagytemplomban d. e. 10 óra Farkas Pál. Kistemplomban d. e. 8 óra Uray Sándor, háromnegyed 9 óra Kőzépiskolák részére Tamás Ferenc, 10 óra a Dóczy-intézet növendékeinek Illyés Endre, délután 5 óra KIE rendezésében vallásos ünnepély, szolgál Pass László ev. lelkész. Kossuth ucai templomban d. e. 8 óra Acs Mihály. Ispotály ucai templomban d. e. 8 óra Kulcsár Dezső. Károli Gáspár téri templomban d. u. 5 óra Siposs Imre. Árpád téri templomban d. e. 10 óra dr. Hegyaljai Kiss Géza. Homokkerti templomban d. e. 10 óra Kovács József. Nyilastelepi templomban d. e. 10 óra dr. Juhász László, d. u. 3 óra dr. Juhász László. Csapókerti templomban d. e. 8 óra dr. Danesházy Sándor. Kerekestelepen d. e. 10 óra és d. u. 3 óra Kulcsár Ferenc. Téglavetői gyülekezeti házban d. e. 10 óra Kovács Árpád. Ondód, Kádár-dűlőben d. e. 10 óra Rápolthy Árpád.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN

október 31-én, csütörtökön d. e. 8 óra 30 percre reformáció ünnepi ifjúsági istentisztelet lesz Úrvacsoraosztással. Prédikál Labossa Lajos vallásnévelő lelkész. Délelőtt 10 óra ünnepi istentisztelet Úrvacsoraosztással. Prédikál és Úrvacsorát oszt Pass László th. esperes, lelkész. Este 5 óra templomi vallásos estély. (A templom fűtve.)

A TEOLOGUS IFJÚSÁG REFORMÁCIÓI ÜNNEPELYE

Délelőtt 10 óra istentiszteleten vesz részt az ifjúság a Nagytemplomban, azután 11 óra ünnepélyt tart a gályarabok emlékoszlopánál, melyet megkoszorúz. A Kollégiumi Kántus énekszáma után itt emlékbeszédet mond Ürgödy Ferenc IV. éves teológus. Szaval Mártha Béla III. éves teológus. Ugyancsak megkoszorúzzák a Kálvin és Zwingli emléktáblát.

Délután öt óra emlékünnepelely lesz a Kollégium dísztermében. Megnyitó beszédet mond dr. Erdős Károly egyetemi tanár. Emlékbeszédet tart Kerekes János kollégiumi szenior. Énekszámokkal szerepel a műsoron Németh Irén énekművész Székely István th. zongorakísérettel. Szaval Takács László th. Zongoraszmót ad elő Székely István th. „Ismeretlen lapok Luther naplójából” címen előadást tart Zimányi József th. A Kollégiumi Kántus Szigethy Gyula zenetanár vezényletével énekszámokat ad elő. Az ünnepélyre belépődij nincs.

AZ ÁRPÁD TÉRI LEÁNYKÖR MŰSOROS ESTJE

október 31-én délután 5 óra a gyü-

lekezeti teremben. Gyülekezeti ének. Köszöntés. Dr. Erdel Mihály segédlelkész. Szaval: Rónay Éva leánykörti tag. „Vasárnap délután”, jelenet. Előadják: Tisza Izabella, Rónay Éva, Makranczy Irma. Énekel: Reszegi Julia. Harmoniumon kíséri: Hézszer Erzsébet. Szaval: Makranczy Irma. Ecsedy Aladár: „Lakodalom van a mi uccánkban.” Páros jelenet. Előadják: Becskereki Róza, Pogácsás Ilona. Dr. Podmaniczky Pál: „Az új zsoldár” c. költeményét szavalja: Reszegi Julia. Szikszay Benjámin: „Az új zsoldár” című egyfelvonásos színműve. Előadják: Szabó László IV. é. th., Szilágyi Julia, Reszegi Julia, Lakfalvy Margit, Nábrády István, Becskereki Róza, Zolnay Róza, Makranczy Irma, Furkó Margit, Tisza Izabella. Október 31-ének jelentőségét ismerteti dr. Hegyaljai Kiss Géza lelképásztor. Belépődij nincs. Műsormegváltás kötelező.

TANÍTÓKÉPZŐSÖK ÜNNEPELYE

A reformáció emléknappja alkalmából a kollégiumi tanítóképző intézet ifjúsága szépen sikerült ünnepélyt rendezett tegnap délután az Oratóriumban. Az intézet Csokonai énekkara Szendy Tihamér vezényletével szép régi egyházi énekeket adott elő, utána Nagy Sándor V. éves hallgató megnyitó beszédet mondott. A Csokonai zenekar Búza Gábor zenetanár vezényletével zeneszámokat játszott. Dr. Varga Jenő főiskolai vallásnévelő, lelképásztor tartalmas, értékes ünnepi beszédet tartott, amit Osváth Árpád V. képző szavalata követett. A Csokonai énekkar egyházi éneke és közének zárta be a lélekemelő ünnepélyt.

Gyógytorna

szakorvosi felügyelet mellett
Táncoktató.

Szentendrey Olga

mozdulatművészeti iskolájában
Kossuth u. 11.

REFORMÁCIÓI EMLÉKÜNNEPELY A TÉGLÁSKERTBEN

Ma délután 3 órai kezdettel a tégláskerti áll. iskolában reformációi emlékünnepelely lesz a következő programmal: Gyülekezeti ének. Bibliát olvas és imádkozik Birinyi János segédlelkész. Emlékbeszédet mond Elekes Pál tanító. Vargha Gyuláné: „Tanít a mult” c. versét szavalja Tóth Mária leánykörti tag. Vulpius Menyhért: Istent dicsérsni. Énekl Nagy György János IV. é. tnk. Hegedűn kísérik Nádor János, Magyarossy István, Papp Barna Lajos és Simon László IV. é. tnk. Raff: Calatine. Hegedűn előadja Nádor János IV. tnk. Baja Mihály: „Erdély köszöntése” című versét szavalja Magyarossy István IV. é. tnk. Záró imát mond Birinyi János segédlelkész. Gyülekezeti ének.

A KIE ÜNNEPELYE

Ma este 7 órakor lesz a Keresztyén Ifjúsági Egyesület reformációi emlékünnepelely a Kistemplomban. Pass László evangélikus th. esperes, lelkész hirdeti az igét. Baja Mihály: „Bűnbánati ének” című költeményét énekl egy énekművész, orgonán kíséri Tóth Gyula ref. tanító, a szerző. Alkalmi költeményeket mondanak Simon Boldizsár és Széll György KIE tagok. Belépődij az ünnepélyre nincs. Délután más templomban vallásos ünnepély nincs, azért szeretettel hívja meg erre az alkalomra az érdeklődőket a KIE.

EVANGÉLIKUS VALLÁSOS ESTÉLY

Ma, csütörtökön délután 5 órakor az evangélikus templomban vallásos estély lesz, melynek középpontja dr. Hegyaljai Kiss Géza Árpád téri református lelképásztor és író előadása lesz, aki „Protestáns nagyasszonyaink”-ról fog szólni gazdag és alapos történelmi ismeret, tanulmányai alapján. A vallásos estélyre minden érdeklődő protestáns és keresztyén hittestvért szeretettel hív és vár az evangélikus gyülekezet.

— Kétnapos lapszünet. A miniszterelnökség rendelkezése értelmében napilapokat sem a reformáció mai emléknappján, sem a pénteki Mindszentek napján nem lehet előállítani, így a „Debrecen” legközelebbi száma vasárnap jelenik meg.

— Lélekbeemelő élmény hatása alatt mindenütt emlegetik a városban az Alcazar c. páratlan filmalkotás megkapó szépségeit. A történelem ihletése forróítja át ez óriási filmalkotás minden jeleneit. Még két napig játsza az Apolló tökéletes képvetítéssel és hangvisszaadással, csütörtökön és pénteken, Szombattól már a páratlan sikerű magyar film: Fűszer és esemege kerül műsorra.

x Erdélyi bevonulásból hazatértem. Irógépüzemet, szaküzletemet ismét személyesen vezetem. Huray Irógépüzem-szerzőmester, iparkamara. Telefon: 17—93.

IRÓGÉPEK HURAY, iparkamara
JAVÍTÁSA, T: 17-93

— Esküvő. Ördögh László gimnáziumi tanár tegnap a kollégiumi oratóriumban tartotta esküvőjét Solymossy Irén úrlánnyal. A szertartást Solymossy József bárándi ref. lelkész, a menyasszony nagybátyja végezte és szép beszédet intézett az új párhoz. Tanúk voltak: a menyasszony részéről Solymossy József, a vőlegény részéről Kiss Gyula. Az új párt az ismerősök nagy tábora elhalmozta jókívánságokkal.

x Naményi Z. gyors- és gyépiróiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat (Batthyány u. 1.).

— Elitéték rágalmasz miatt a debreceni törvényszékben H. Nagy József földművest, aki azt híresztelte Nagykeréki község főjegyzőjéről, hogy pénzért adja a személyi igazolványokat; A bíróság 8 napi fogsággal sújtotta. Az ítélet jogerős.

— Nem öt, hanem ötven kilogramm meghaladó zsírmennyiséget kell bejelenteni. A zsír forgalmának szabályozásáról szóló legújabb rendeletet tegnap számunkban ismertettük. Ezt a közleményt akként kell helyesíteni, hogy a vonatkozó rendelet értelmében csak az ötven kilogramm meghaladó mennyiségű zsírt, vagy öt darabot meghaladó számú hizó sertést kell bejelenteni.

— MÁV nyugdíjasok Asztaltársasága november hó 2-án este 6 órakor tartja összejövetelét Hunyadi uca 9. szám alatt.

Dívalos és bélelt
Bőrkesztyűk
Tóthfalussynál
Piac u. 40. szám

— Zsidó istentiszteletek. A status quo ante izr. anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje november hó 1-től 8-ig; Péntek este mindkét templomban egynegyed 5, szombat reggel 7, délelőtt a Kápolnási uccában (ifjúsági) egynegyed 10, a Deák Ferenc uccában fél 11, délután mindkét templomban fél 4, este 5 óra 10 percre. Köznap mindkét templomban reggel fél 7, este fél 5 óra. Hítségoklat péntek este a Deák Ferenc uccában. Rabbiság.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 4.17, szombaton délután 3.30 óra. Szombat kezdete 4.07, kimenetele 5.17 óra.

Uj papirnagykereskedést
nyit november közepén

BURAY SÁNDOR
DEBRECEN, SAS-UTCA 4 ALATT.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

— Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan uca 24. szám alatt levő unitárius templomban november hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: Józán Miklós püspöki vikárius. Istentisztelet után rendes őszi közgyűlés lesz.

x Hivatalok, vállalatok irodai munkatérökért forduljanak Naményi Gyórsíróiskolához. (Batthyány u. 1.)

— Tűzharcos bajtársak figyelmébe! Ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel Otthonhelyiségünkben választmányi ülést és tagterkekeztet tartunk. Tárty: a karácsonyi segélyezés. Egyben értesítjük a bajtársakat, hogy a kétrétű tagsági igazolványait (mivel azok már érvénytelenek) új háromrétűre való becserelés végett mielőbb szolgáltatassák be. Végül felhívjuk a november hó 3-iki nagyváradi társaskirándulásra jelentkezett bajtársak figyelmét, hogy részvételi jegyeiket pénteken és szombaton a főcsoportunk irodájában átvenni sziveskedjenek. **Elnökség.**

x Bartalis tánciskolájában november 5-én táncanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalistól tanul.

OZELOT-ÉS
MACSKA BUNDAK
LIPCEI ÉS HAZAISZÖRMÉK-PIAC U. 59
TELEFON: 37-80.

x Dr. Raics Jenő szülész-nőgyógyász ismét rendel. Péterfia u. 41. sz.)

x Garai tánciskolájában ma új táncanfolyam kezdődik. Szerdán, szombaton és vasárnap össztánc.

— Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1940. év IV. negyedére esedékes együttesen kezelt közadótartozását 1940. évi november 16-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31.713. számú postakaraképenztári lap útján eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít. Városi adóhivatal.

— A m. kir. földművelésügyi miniszter az olyan gazdasági családok, gazdasági munkások, földmunkások (kubikosok) részére, akik az egyhelyben töltött hosszú szolgálatuk, illetve munkásságuk és jórahalóságuk által társaik közül kitűntek, hűségese szolgálatuk elismeréséül az 1941. évben is pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni. Felhívom ebből a célból azokat a munkaadókat, akiknél olyan gazdasági család szolgál, aki példás és hűségese viselkedése mellett 25 évet töltött egy munkaadónál, illetve egy gazdaságban, hogy ezeknek a családoknak nevet, lakását, személyi és szolgálati adatait a Debreceni Gazdasági Egyesületnél folyó évi november hó 11-én, hétfőn déli 12 óráig jelentsék be. Felhívom ezenkívül azokat a gazdasági munkásokat, valamint föld (kubikos) munkásokat, akik megbízhatóságuk, szorgalmuk és józanságuk folytán a fenti pénzbeli jutalomra és elismerő oklevélre igényt tartanak, hogy erre vonatkozó bejelentésüket ugyancsak november hó 11-én déli 12 óráig a fentírt helyen tegyék meg. Polgármester.

— A szegényházi ápolók hús és kenyér ellátásának biztosítására versenyfárgyalást hirdettek. A beérkezett pályázatokat tegnap délelőtt bontották fel dr. Eröss Sándor népjóléti hivatali igazgató elnöklésével működött bizottságban Forray István szegényházi gondnok jelenlétében. Marhahús szállításra Somogyi János tett ajánlatot 1.20 pengőért kilogrammonként, 10 százalékos engedménnyel, a II. rendűre pedig 1 pengőért engedmény nélkül, mindkét fajtnál 5 százalék esonttal. A mindenkori árváltozásokat fenntartja. A másik ajánlattevő Horváth Gábor, aki hajlandó a hús és zsirszükségletet ellátni, de kötelezettséget nem vállal, hanem a napi áron vállalja a szállítást. A szegényház marhahús szükséglete évi 20 mázsa, zsírt pedig 24 mázsát fogyasztanak. A kenyérszállításra elsősorban a Gazdák Sütődéje pályázott még pedig azzal a feltétellel, hogy a mindenkori miniszteri rendeletben előírt minőséget, jelenleg az egységes félbarna kenyeret küldendő és a hatóságilag megállapított kicsinybeni árból három fillért enged el, tehát most 37 fillért kér. Közszállítási szempontból még egy kisiparosnak számító cég pályázott: Kürthy András aki hasonló feltételeket szabott, morzsát is szállítana különként 52 filléres egységáron. A szegényház kenyérszükséglete napi 45 kiló. A szállítás odaítélésére a számvéviségi átszámítás és összehasonlítás után kerül sor.

— Klinikai betegek cukorjegyének beszolgáltatása. A 155.000—1940. F. M. sz. rendelet 11. paragrafusára szerint a kettős ellátás megszüntetése végett a kórházi (klinikai) ápolásra felvett betegek tartoznak cukorjegyeket már a gyógyintézetbe leendő felvételre jelentkezők beszolgáltatni. Ennélfogva felhívom a lakosság érdekelt tagjait, hogy ezen rendelkezéshez pontosan alkalmazkodva, a kórházi (klinikai) ápolásra történő jelentkezéskor cukorjegyeiket az ápolást végző intézethez feltétlenül szolgáltatassák be. Polgármester.

x Gyermektorna és hölgytorna oktatását ismét elkezd november 6-án Kováts György testnevelési tanár a katolikus gimnázium tornacsarnokában. Érdeklődés naponta 11—14 óráig az intézetben.

— Ötszáz pengőre ítélték Gál Csaba nyilas képviselőt, mert engedély nélkül adott ki rőpiratokat.

— Kehes lovat adott el a debreceni vásárra Csapó József gazdálkodónak Márton 58 éves lókupec, a vevő panaszkodott a lóra és azt kicserélte Márton, de ugyancsak kehes lovat adott. Csalás miatt indult meg az eljárás elene és a debreceni törvényszéken szerdán két hónapi fogságra ítélték el a lókupecet, aki nem nyugodott meg az ítéletben és azt hangoztatta, hogy ő nem esapta be a gazdálkodót a 180 pengős lóval.

— A kereskedelmi és iparkamara felkérése a munkaadókhöz. A kereskedelmi és iparkamara felkéri az ipari és kereskedelmi munkaadókat arra, hogy október 31-én, a reformáció emlékünnepe a református vallású tisztviselőket és alkalmazottakat a délelőtti istentisztelet idejére a szolgálat alól mentessék fel. Október 31-e, a reformáció emlékünnepe olyan alkalom a református ember életében, amikor református hitvallásos öntudata és egyházához való ragaszkodása a legérelmesebben meg kell hogy nyilvánuljon. Bármely vallásfelekezethez tartozó és bithű tagjai a társadalom és az állam életében mindig használhatóbbak, mint akik saját egyházukkal szemben mutatnak közönyösséget.

— Felhívom a Baross Szövetség tagjainak figyelmét, hogy Hajdúnánáson november 3-án, vasárnap az ottani fiók alakuló közgyűlést tart. A debreceni szervezet nagyobb számmal képviseltetni akarja magát és ezért kérjük a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek. Indulás a nagycsalásról reggel 5.25 órakor, menetérti jegy ára 1.80. Jelentkezni lehet a Szövetség Piac u. 9. sz. alatti helyiségében d. u. 6—8 óráig.

Erdélyi Pulzsa-birkahúst lehet kapni Robicséknél. Csapó uca 14.

x Schaff Margit tánciskolájában „Szárnyaskerek” (Hunyadi 9) november 5-én tanévfolyam kezdődik.

— Amerika tömegóvóhelyeket épít, azoknak a bizottságoknak véleménye alapján, amelyek most Londonban és Közép-Angliában tanulmányozzák a légoltalmi óvóhelyek használhatóságát.

— Hatszorosára emelte termelését egy év alatt a Curtiss amerikai repülőgépgyár. Ez derült ki az amerikai autó- és repülőgépgyárosok értekezletén.

— Hazahívják a Távolkeleten élő amerikaiakat. Az Egyesült Államok távolkeleti követségei sürgős felhívást intéztek az ott élő amerikaiakhoz, amelyben felhívják őket, hogy a lehető leggyorsabban hagyják el a Távolkeletet.

— Görögországban kiengedik a fogházból azokat a rabokat, akik katonakötelesek és akikre egy évig terjedő börtönbüntetést szabtak ki.

— A pápa Motu Proprio-jában elrendeli, hogy a november 24-ére eső vasárnapon különleges szentmiséket mondjanak és imákat intézzenek az emberi társadalom nehez helyzetében a Mindenhatóhoz. Imát mondanak mindazokért, akiket a háború érint, minden egyes katonáért és népért, mindazokért, akik hontalanul bolyonganak. Külön igazságot mondanak az igazságos rend helyreállításáért, az igazi krisztusi békeért és az emberiség megújuló jólétéért.

— Szaltó az ötödik emeletről. Robicsék Karolyné budapesti lakos egy belvárosi bérház ötödik emeletéről levetette magát. Szabályos szaltót csinált a levegőben és utána fennakadt a negyedik emelet korlátján. Csonttörést szenvedett.

Csillárt

Rádiót

nagy választékból

Gulyás Ferenc

szaküzletéből vásároljon

Piac u. 59.

Telefon 22-19

— Leventék figyelmébe! Felsőbb parancs folytán a leventefoglalkozások nem november 1-én, hanem november 15-én kezdődnek. Városi katonai parancsnokság.

— Földrendést jeleztek a bajor Reichenhallból. A házakban a bútorok megmozdultak, az órák leesnek a falról. Komolyabb kár nem történt. A földrendést csak kis területen érezték.

— A kétnapos esőzés árvizet okozt Szeged környékén és a külsőségi utcákon, udvarokon 30—40 centiméteres víz áll. A védelmi intézkedéseket megtették.

— Ráesett a vasrúd és eltörte ballábát Szikszay István 30 éves MÁV géplakatos, Homok uca 28. szám alatti lakosnak, a MÁV-műhelytelében. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— A Déri-múzeum október 31-én egész nap zárva. November 1-én d. e. 10—1 óráig nyitva. Bejárat a Kollégium felőli kiskapun.

— A román hadseregből kizártak 4 ezredet és 3 alezredet, mert a Vasgárda szerint a régi rendszernek „vak eszközei” voltak.

— Szerbiában viharos télidő van. Zágrábban többórás jégeső volt. Az egész országban forgalmi zavarokat jeleznek.

— A németek adó- és vámbevételét az elmúlt évben 24 milliárd volt. A törekvés arra irányul, hogy a háborús kiadásokat az adókból fedezzék.

— A legnagyobb román petróleumtársaság az Astra Romana ellen büntetői zárlatot rendeltek el. A vád szerint olyan területeken is végzett fúrásokat ahol nem szerepelte meg a jogot

Városi és Lengyelbundák oposon gallérral Bőr kabátok Szőrmés mikadók Budapesti Ruhaházban Csapó u. 6.

SPORT

DVSC—RÁKOSCSABAI TK MAGYAR KUPA-MÉRKŐZÉS A STADIONBAN

A nagyerdei Stadionban pénteken délután 2 órai kezdettel érdekes mérkőzés kerül lejátszásra. A DVSC NB csapata játszik Magyar Kupa-mérkőzést a Rákoscsabai TK jóképességű együttesével. A mérkőzésnek külön érdekességet kölcsönöz, hogy a DVSC a vasárnapra súlyos vereség után ezen a mérkőzésen próbálja ki új összeállítását. A védelemben szóhoz jut ezúttal Vöröss, bár Keskeny játékaival teljes mértékben elégedettek a DVSC vezetők, de Vöröset is ki akarják próbálni. A fedezetsorban Gere lesz a középfedezet és egyik szélsőfedezet helyén kipróbálják Zsidiket. A támadósorban pénteken még pihentetik Sidliket, aki azonban vasárnap már biztosan játszik. Helyette Bihari I. lesz középcsatár. A DVSC tehát Vöröss — Csokai, Erdei I. — Zsidik, Gere, Elek — Kristóf, Szabó, Bihari I., Dombóvári. Nagy összeállításban.

A DMTE csapata nem lép vissza a bajnokságtól. A csapat vezetősége a több oldalról megnyilvánult óhajra azt a sportszerű álláspontot foglalta el,

— A bukovinai és déldobruzsai németeket, akik a román hadseregben szolgálnak, a legújabb rendelkezés értelmében leszerelik és elősegítik, hogy a birodalomba vándoroljanak vissza.

— A főváros vezetősége elhatározta, hogy a lakbérrel hátralekös szegénysorsú családoknak a lakbérét kifizetik, hogy a kilakoltatás elkerülhető legyen. A lakbér kifizetését csak teljesen indokolt esetben teljesítik.

— Nagykanizsa városa, hogy a lakosság tűzifaszükségletét biztosítsa, megvásárolja a 800 holdas nagyrései erdőt. Kitermelik a fát és a földet pedig kiosztják a földigénylőknek.

— Gyujtogatás miatt került a soproni bíróság elé Szantó Marion napszám, aki azzal védekezett, hogy ő csak azért gyujtogatott, hogy híres ember legyen és nevét az újságban olvashassa. Elrendelték elmeállapotának megvizsgálását.

Közgazdaság

Magas árak alakultak ki a debreceni terménypiacon

A szerdai debreceni terménypiacon, tekintettel a kiadós esőzésre nem hoztak fel annyit árut, mint más időkben szokás. Az árak alakulása a következő volt: Szalma mázsája 5 pengő. Egy zsák rozst hoztak fel, elvitték 19 pengőért, új szemes tengeri 19.50—20 pengő. Az új csöves tengeri ára 13—14.50. A lucerna mázsája 13, 14.50. Szénát nem hoztak piacra. Lóhere mázsája 9—11 pengő. Cukorrépa 3.80—4.80. Takarmányrépa 3—3.20. Sütőtök 3—4, takarmánytűk 2.50—3 pengő.

Burgonyából Ella burgonyát hoztak fel keveset és 11 pengőért adták el. A vidéki termelők közül többen nem tartják be a megállapított árakat és előfordul, hogy amikor figyelmeztetik a kötelező árakra, inkább elviszik az arut a piacról, de nem adják át a forgalomba.

Terménytözsde. Búza: 78 kg-os 23.40. Rozs: 71 kg-os 19.40. Árpa: Sörárpa, kiváló 26.35, sörárpa, elsőrendű 25.35, sörárpa 24.35, 68 kg-os ipari 23.70, takarmány 65—66 kg-os 20.70, takarmány, középminőségű 19.70. Zab: 41 kg-os 21.50. Kukorica: új 15.20.

A terencevárosi sertésvásár összfelhajtása 454 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 304 darab. Az irányzat élénk. Árak: uradalmi zsírserítés páronként 340 kg-on felül 160, szedett sertés III. 142, angol scrikasertés I. 152, II. 152 fillér kilogrammonként.

Debreceni termény- és takarmányárak. Tengeri 19.50—20.00, tengeri (csöves) 13.00—14.20, lucerna 13.00—15.50, lóhere 9.00—11.00, búzaszalma 5.00, cukorrépa 3.80—4.80, takarmányrépa 3.00—3.20.

Egy új írógép olcsón eladó.
Pásti u. 7.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyér nő

Szakmabeli kiszolgáló segédet vagy kisasszonyt felveszek. Csillag könyvkereskedés, Városháza épület. 259

Zacsikóragasztó leányokat felvesz Albert papírüzem. Erzsébet 45. 1154

Kifutóleány, nem iskolakötelest, főleg takarításra, megbízható, felveszek. Piac 79. Varroda. 1197

20 éven felüli leányt — azonnalra felveszünk, — csak délutánra. Tokaji herózo. Püspöki palota. 1163

Jó családból való leánykát egyéves gyermek mellé keresek. Bethlen 41. 273

ALKALMAZÁST keres nő

Magános úrnál háztartásvezetői állást keres 52 éves asszony Reáliskola uca 2. 1155

Középkorú nő hosszú bizonyítvánnyal ajánlkozik házvezető vagy főzőnőnek. — háztartás minden ágában, baromfi nevelésben teljesen jártas, helyben, vidékre, tanyára, magánoshoz is. Özv. Ocsenás Istvánné, Timár u. 17. H. 266

Jól főző mindenesnek elmennek hosszú bizonyítvánnyal. Bejáró, Vargakert, Délsor 4. sz. 1151

Gazdaasszonynak ajánlkozom másfél éves kislányommal csekély fizetésért. Kigyó u. 34. sz. 1123

ALKALMAZAST nyer férfi

Feles konyha és dínyekertész, aki legalább 100 meleggáyi üveggel rendelkezik, keresek. — Szigethy Pál, Fancsika 59-70. Jelentkezés a korai reggeli órákban. 752

Gazdasági iskolát végzett fiatal gyakornok — azonnal felvétetik. Péterfia 29. sz. Kereszt-épület. 982

Vidéki nyomda és újságvállalat keres hirdetés és nyomtatványüzlet szerzésében jártas keresztény tisztviselőt — megélhetést biztosító fix és jutalék mellett. Ajánlatokat „Fix és Jutalék” jelígre e lap kiadóhivatalába kérem leadni. 1129 vv.

4 középiskolát végzett fiút tanulóknak felveszek. Csillag könyvkereskedés, Városházépület. 258

Sütődébe kerékpározni tudó kifizetői azonnal felvétetik, kerékpáros előnyben. Mester u. 39. 1219

Cipészsegéd felvétetik állandó munkára. Dobó uca folytatása, Káson uca 15. sz. 1179

Fényképész tanuló fiú vagy leány felvétetik. — Burg, Hangya bérház. 1173

Házmester — azonnalra felvétetik. Bethien u. 43. 274

Szabóság felvétetik. — Péterfia u. 56. 1160

Uriszabóságba kézimunkás felvétetik. Péterfia 21. 1158

Dobányórt azonnalra felveszek. Honvéd u. 43. sz. 1149

Keresztyén rófossegéd bizalmi vagy kereskedői állást elfogad. Cím a kiadóban. 1140

ALKALMAZAST keres férfi

Egy jó munkás fodrászsegéd azonnalra állást keres. Érdeklődni Nyugati uca 2. Fodrász-üzlet. 1203

Kertészi állást keresek. Virág, konyha, gyümölcs, szőlő, méhészet, baromfi, bárányt szak-képzettséggel vezetem. — Gyümölcsfatakarítás, parkírozás, rózsafák elföldelését. Cím: Zita árvaház, Magoss György tér 7. 1169

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Délelőtti bejárónőt bizonyítvánnyal keresek. Király u. 5. II. 10. 267

Bentlakó mindenes jó fizetéssel felvétetik. Bor-gida étterem, Arany János uca 2. 1199

Jobb zsidó leány üzletbe bejárónak felvétetik. — Paneth, József kir. herceg 2. 1214

Szobaleányt és szakácsnőt elsejére felvennék. Cím: Miklós uca tizenkilenc. 1210

Keresek perfekt szakácsnőt. Piac u. 75. I. em. Ügyvédi iroda. 1202

Bejárónőt, megbízhatót, délelőtti vagy délutánra felveszek. Árpád tér 24. 1201

Szakácsnő és szobalány felvétetnek, délután. — Széchenyi u. 21. 1217

Bejárónőt déli órákra felveszünk. Kézimunka-üzlet, Piac 42. 1218

Bejáró takarítónőt Piac ucai orvosi rendelőbe rendes, tiszta, megbízhatót keresek. Fizetés havi 20 pengő. Jelentkezés Honvédtemető u. 6. 1198 vv.

Bejárónő pár órai munkára felvétetik. Piac u. 83. Jelentkezni üzletben. 1196

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal elsejére felveszek. Rákóczi 12. Emeleti udvari lakás. 1194

Bejárónőt félnapra felveszek nov. hó 1-ére. — Veres u. 22. 1193

Mindenes szakácsnőt jó bizonyítványokkal felvesz keresztény úri családnak. Piac u. 9. Emelet. 1192

Ügyes bejárónőt keres kéttagú család délelőtti. Arany János uca 25. Keresztépület. 1183

Főzni tudó mindenes bejárónő kerestetik. — Svetits bérházban III. udvar III. 9. 1178

Mindenes főzőnő kóser háztartásba felvétetik. József kir. herceg u. 14. 1177

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal azonnal felveszek. Molnár, Arany János 56. 1176

Bejárónőt azonnal felveszek napi öt órai munkára. Werbőczy u. 14. szám II. em. 1174

Bejárónőt délelőtti kis családhoz felveszek — azonnal. Széchenyi 43. szám. 1170

Bejáró takarítónőt felvesz dr Kardos Albert, József kir. herceg u. 35. Földszint. 1153

Bejáró takarítónő délelőtti november elsejétől felveszek. Oroszné, Szent Anna uca 4. 824

KERESLET

Kisebb járgányt keresek megvételre. Ajánlatokat és címet kérem a kiadóhivatalba leadni. 590

Jóforgalmú fűszerüzletet azonnalra keresek. Ajánlatot „Fűszer” jelígre a kiadóba. 1213

Keresek megvételre angóra nyúlkecsetet, ár, nagyság. Schaffné Gizella u. 3. 1187

GAZKÁLYHÁT keresek megvételre, jó állapotban lévő, 50 m²-es kis szoba bemelegítésére, lehet kisebb 5-6 radiátoros is. Cím a kiadóban. 1168 vv.

ELVESZETT

Elveszett e hó 26-án egy darab verestarka üszöborjú. Nyomravezető jelentse a terményvásárlóterem, Nyugati uca 10. Varga Gábor vendéglősnél. 1148

TARS

Tűzifa, szénkereskedéshez szaktudással és telephellyel rendelkező társat keresek. Ajánlatot „Csendestárs” jelígre kiadóhivatalba kérek. 1200

Betársulnék vagy átvennék rentábilis üzletet 15 ezer pengővel. Ajánlatokat „Keresztyén” jelígre a kiadóba kérek. 1162

AJÁNLAT

Varrógépeket felújít, tökéletesen javít, új alkatrészeket behelyez, rá...ron tart Nagy István, Széchenyi 6. 1770 11. 9.

Poloskairtás ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó uca 5. szám. 1938 11. 4.

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga uca 10. sz. Szicsék. 1308 11. 15

Okmányairól eredetihez hű másolatot készít Derzék műterme, Piac u. 38. 965 vv.

Káposztáskádak, boroshordók, öződézsák olcsó árban, — javítások gyorsan készülnek Vargánál, Hatvan u. 68. sz. 230 11. 17.

Hő- és sárcipőjavítás, szakszerűen vulkanizálva Nagy Károlynál, Batthyány 10. 674 11. 24

Legelőbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Asszonyom, Onnek nem lesz gyermeke, sem férje f. éreműre gondja, ha Kút u. 62 alatt készítesz. 190 10. 31.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 650 11. 25.

Villanykörtecsere 20 fillér, rádiók, gramfonok, díszlámpák, villanylámpa. Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 692 11. 24.

Szőrmebundáját már most készítesse el a. i. beálltal előtt Katona Vilmos szűcsmesternél, Simonffy uca 2. szám. 1726 11. 8.

Használt varrógépek nagy választékban, javítások jótállással. Alkatrészek minden gépéhez. Eisenberger, Csapó uca 101. 649 11. 23.

Építetők! Végkiárusítás az Alföldi bontásból, mindennemű anyagok, márványok, ajtók, ablakok, fa- és vasgerendák eladók, ugyanott 2 drb baraképület is jutányosan eladó. 1800 10. 31.

Sírkövek, műköből és termésköből, minden fajta építési és Semper-nove nemesvakolati anyag, mészsálak, szíkes talaj feljuttatásához kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő u. 2. szám. 339

OKTATÁS

Iskolai korrepetálást, német, francia tanítást, nagyobb leánykák gardirozását jutányosan vállalom. Megkeresés: „Tanítónő” jelígre kiadóba. 269

Instruktort keresek IV. gimnázista mellé. Ajánlatot a kiadóba „Instruktort” jelígre. 1165

ÉLFLMISZER ITAL

Újbor, édeskés, eladó — hordótételben. Attila tér 4. szám. 1186

Óborok, garantált minőségben, termelőnél eladó. Csapó 19. Házfelügyelő. 1152

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Megérkezett a „Phönomen” 125 kbc. kis motorkerékpár. Megtekinthető a Fiat autómobilok és Zundapp motorkerékpárok képviselőnél, Hunyadi uca 11. 361 11. 20.

Fiat 1500 személyautó alkalmi áron eladó. Szoboszlai, Széchenyi u. 24. 1215

Fiat 4 személyes Ballya kis autó. Hortobágyi malom, Kiss főmolnár. 1171

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Kiadó nagy száraz tárolóhelyiség raktárnak. — Péterfia 8. Megtekinthető 12-1-ig. 1190

ÁTAD ÜZLET VENDEGLŐ

Fűszerüzlet, bevezetett, lakással sürgősen átadó. Károly Ferenc József út 70. sz. 1172

HANGSZER

Pianinót keresünk bérbé, esetleg megvételre. Cím a kiadóban. 765 vv.

Zongora, bécsi gyártmány, bérbeadó, esetleg eladó. Cegléd uca 18. 1188

BÚTOR

Hálószobabútor eladó. Érdeklődni Batthyány u. 9. I-ső ajtó. 289

Két darab használt régi írcasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Ebédülőbútor, kerti bútor, csillárok és egyéb berendezési tárgyak elköl-tözés miatt eladók. Püspöki palota I. kapu I. em. 47. 1150

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalmon bútorüzletben — Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12. 23.

Központban berendezett lakásomat — nappalra megoszthatnám női ruhák, kalapszalonnal, iparművészettel stb. Cím a kiadóban. 1208

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Kiadó egy csinos kis szoba özv. Grósznénél. Csapó uca 19. 1206

Szoba, konyhas lakásomat megosztanám magános nővel vagy házaspárral, kinek kevés bútor van. Árpád tér 31. 3. a. 1166

Egy szoba, konyha, spájz azonnal kiadó. Péterfia 26. 1159

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kétszobás új lakás mellékhelyiségekkel, mosdóval november elsejére kiadó. József kir. herceg 7. 1127

Kiadó Simonyi úti villában 2 szoba, fürdőszoba, használatlalt, lehetőleg garzonnak, esetleg garage is. Értekezni Simonyi út 36. 257 vv.

2 szobás, parkettes lakás mellékhelyiséggel — azonnalra kiadó. 1216

2 szobás, fürdőszobás földszinti lakás kiadó — azonnal. Kossuth uca 42. 1191

KIADÓ LAKÁS nagy

November 1-re bérbeadó Simonyi út 36. sz. villa teljes konforttal. 277 vv.

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbejárátú uca szoba csinosan berendezve fürdőszobahasználatlalt november hó 1-ére kiadó. Gróf De-genfeld tér 10. sz. I. emelet. — Értekezni Kröh Vilmos cég üzletében, Dégenfeld tér 10. 756 11. 1.

Különbejárátú bútorozott szoba fürdőszobahasználatlalt kiadó. — Kossuth 39. Udvarban balra. 1207

Különbejárátú szépen bútorozott uca szoba kiadó, házaspárnak is. Miklós u. 22. 1209

Egy különbejárátú csinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Csapó uca 19. sz. Udvarban balról 1. ajtó. 1189

Bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota IV. kapu földszint 21. 1181

Különbejárátú bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Miklós u. 21. Keresztépület. 1180

Különbejárátú bútorozott szoba kiadó. Rákosi Jenő uca 5. földszint 3. 1161

LAKÁST KERES

3 szobás villalakást keresek villamosmegálló közelében május elsejére. Modern kerestépi-let külön kerttel vagy magános házépület szinten megfelel. Ajánlatok „Fizetés fizető” jelígre kiadóba kéretnek. 906 vv.

Magános nőnél lakást keresek. Drén, Hunyadi uca 8. 264

Keresek szoba, konyhas lakást, lehetőleg ucait, a központban. „Pontos fizető” jelígre. 1211

Keresek március elsejére 2-3 szobás komfortos lakást kerttel. Rózsáné, Magoss György tér 13. I. em. 758

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolókocsik, eredeti régi ülőgarnitúrák és alig használt írógépek, prizmas látszóvevők, nagyobb méretű perzsaszőnyegek és Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladók. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv.

Perzsa lábbunda, teljesen jókarban lévő, eladó. Megtekinthető Tóthné-nél, Szent Anna u. 29. 664

Fegyverállvány, ebédőszőnyeg, teleses rádió, hálók, ebédlők, sezlion, különféle bútorok eladók. Kossuth 49. Keresztéület 1061 1. 19.

Egy nagy záros láda eladó. Bőszörményi út 11/a. Farkas. 1112

Férfi télikabát, finom, fekete, végig bélelve, — erős, magas alakra 50 pengőért eladó. Honvédtemető u. 6. 263

Gyönyörű selyem pelyes paplan, fehérnemű privátnál jutányosan eladó, porcellánok. Révész tér 1/b. em. balra. Csonka templomnál. 1154

Egy indiai perzsabunda és egy natur skungszooba megbízásból eladó. Piac uca 79. Udvarban a szűcsnél. 1205

Férfi télikabát, végigbélelve, erős alakra eladó. Honvédtemető u. 6. 1204 vv.

Rekamier új húzattal, Biedermayer székek, férfi bőrkabapó olcsón eladó. Mester u. 40. sz. 1171

Egy szürke és barna rövid boano bunda eladó. Varga u. 29. 1. ajtó. 1185

Eladó egy karikahajós Singer gép és fehér fűtőháló. Csapó u. 48. 1175

Férfi télikabátok, len-gyel bundák kintűn karban eladók. József királyi herceg uca 27. Keresztéület. 1167

Dupla ágyterítő, új filec kézimunka eladó. Péterfia 4. Negyedik lakás. 1164

ELADÓ HAZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövendelmű bérház ü. ekkkel eladó. 1552 11. 1.

Adományos kétszobás, kertes ház eladó. Nór-rádi Mátyás uca 7. sz. Keresztéület. 1156

ELADÓ FÖLD

Eladó Bánkon köves útfélen 12-es kilométernél 24½ hold föld. Értekezni Lorántffy u. 30. 1117

Eladó Ondódon 24 hold I. osztályú tanyás föld. Cím a kiadóban. 1212

A város alatt 6½ hold szántóföld eladó. Értekezhetni: Rákóczi 67. 1195

Eladó 2 hold akácerdő, 30 éves, város alatt ki-termelésre. Vár uca 8. 1157

ELADÓ ALLAT

Fajtiszta yorkshirei választott malacok eladók. Honvédtemető u. 6. sz. 760 vv.

Angóra nyulak olcsó árban eladók. Rabkerteszt, Szoboszlói úti várnál. 760 vv.

Nyolc darab hizott sertés eladó. Zrinyi uca 59. 1182

Szerkesztésért felelős

PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős

DR. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja

TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

felelős nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY.